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Uma circunferéncia € a figura geométrica formada por todos os pontos do plano cuja medida de
distancia a um ponto do mesmo plano (centro) € sempre a mesma.
A circunferéncia € o contorno de um circulo.

« Circunferéncia
Centro
Raio

Circunferéncia. Diametro

Todo segmento de reta que liga um ponto da circunferéncia ao centro dela é chamado de raio
da circunferéncia. Todos os raios de uma mesma circunferéncia tém a mesma medida de
comprimento. Um segmento de reta que corta a circunferéncia sem passar pelo centro é
chamado de corda.

O diametro € o segmento de reta que vai de um lado da circunferéncia até o outro, passando
pelo centro. Perceba que a medida de comprimento de todos os didmetros de uma
circunferéncia é o dobro da medida de comprimento dos raios.

Para construir circunferéncias, utilizamos o compasso.

Colocamos a ponta-seca do compasso em um ponto, que serd o centro da circunferéncia, e
damos uma volta completa com a outra ponta. Todos os pontos obtidos formam a
circunferéncia, ou seja, estdo no mesmo plano e tém a mesma medida de distancia do centro.
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Para calcular o valor do comprimento da circunferéncia, utilizamos a férmula:

em que r é o raio do circulo, e 11 (Ié-se: pi) € um nimero irracional. Muitas vezes, paracalcular o
valor do comprimento da circunferéncia, utilizamos uma aproximagéo para a constante 1, sendo
comum considera-la igual a 3,14 ou 3,1 ou até mesmo 3.

Exemplo: Determine o comprimento de uma circunferéncia de raio 8 cm.

C=2-m-8
C =16mcm

Se quisermos o valor aproximado, basta substituirmos o m:

C=16-3,14C = 50,24 cm

Atividades

1. Analise as informagdes quanto a circunferéncia dada.
A

|. O segmento DE é raio.

g |l. O segmento OB é€ raio.

lll. O segmento AC é corda.

E ("
Circunferéncia

Qual das afirmacgdes estd INCORRETA?

2. Na ilustragdo abaixo, a circunferéncia tem centro O e o raio r € igual a 3 cm.

Observando a ilustracdo da circunferéncia podemos afirmar que:

a) A distancia de V ao centro da circunferéncia € igual a 3 cm.

b) A distancia de P ao centro da circunferéncia é maior que 3 cm.

c) A distancia de Q ao centro da circunferéncia € maior que 3 cm.

d) A distancia do ponto T até o centro da circunferéncia € menor que 3 cm.




3. Temos uma circunferéncia inscrita em um quadrado com alguns pontos
representados.

Quais pontos sao equidistantes do ponto O?

a) A, BeH.
b) A GeB.
c) EiHeF.
d) G,BeF.

4. Uma caixa de pizza tem a forma quadrangular e possui as medidas ilustradas abaixo.

A pizza encaixa perfeitamente dentro da caixa. Portanto, a medida do raio dessa pizza é ... ?

4. Sobre um deque quadrado de madeira serdo colocados 4 vasos circulares de mesmo
tamanho sem que falte ou sobre espac¢o. Sabendo que o de que mede 2mde comprimento e de
largura, qual a medida maxima do raio de cada vaso?




5. Determine o comprimento das circunferéncias abaixo (Considere m = 3,14):

9
:

20 cm

a)
b)
c)

6. Em panelas de pressao, é bastante comum que exista um eléstico envolvendo a tampa, com
0 objetivo de vedar e evitar a saida do vapor durante o uso da panela. Se uma determinada
tampa possui 12 cm de diametro, entdo, o comprimento desse elastico deve ser igual a:

(User=3,1)

A) 34,6 cm
B) 35,2cm
C) 35,8cm
D) 37,2cm
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